

Turecko nadále brzdí vstup Švédska a Finska do NATO

infokuryr.cz/n/2022/11/10/turecko-nadale-brzdi-vstup-svedska-a-finska-do-nato

kuryr

10. listopadu 2022



Vstup Švédska a Finska do NATO zůstává nejistý, protože Turecko trvá na tom, aby země nejprve provedly turecké požadavky.

Turecké ministerstvo zahraničí: Švédsko a Finsko nesplnily závazky vůči Ankaře na cestě do NATO

Příští setkání k implementaci dohod bude klíčové, říká Ankara.

Švédsko a Finsko dosud nesplnily všechny své závazky vůči Ankaře v rámci dialogu o přistoupení k NATO, takže příští setkání k implementaci dohod bude klíčové, řekl v úterý turecký ministr zahraničí. V úterý to uvedl turecký ministr zahraničí Mevlut Çavuşoglu.

„Obě země podnikly určité kroky, ale v této fázi je těžké říci, že splnily své závazky. Kroky nestačí,“ řekl ministr v úterý podle listu Yeni Şafak.

Çavuşoğlu připomněl, že již dříve se v Helsinkách konalo třístranné jednání o praktickém provádění podmínek memoranda podepsaného Tureckem, Finskem a Švédskem v červnu. Memorandum stanoví řadu kroků, které oběma zemím umožní splnit požadavky Ankary a připojit se k alianci.

„Toto setkání se nyní bude konat ve Stockholmu. Bude to zásadní setkání pro realizaci budoucích konkrétních kroků. Memorandum tam pojednává o tom, co již bylo uděláno a co je ještě třeba udělat. Bude vypracována zpráva a bude provedeno přehodnocení,“ řekl Çavuşoğlu.

Švédský premiér Ulf Kristersson má v úterý přijet do Ankary, aby projednal vyhlídky na tureckou ratifikaci kandidatury království do NATO. Kristersson již prohlásil, že švédská vláda nebude spolupracovat s organizacemi, které mají vazby na Stranu kurdských pracujících (PKK). Ankara považuje PKK za teroristickou organizaci. Švédsko také zrušilo omezení na vývoz zbraní do Turecka, která byla zavedena v roce 2019.

Švédsko a Finsko požádaly o vstup do aliance 18. května. Přístupový proces však okamžitě zablokovalo Turecko, které požadovalo, aby tyto země označily kurdské organizace za teroristické, vydaly osoby obviněné z terorismu nebo podílu na pokusu o převrat v roce 2016 a zrušily zákazy vývozu zbraní do Ankary. Turecký vůdce Recep Tayyip Erdoğan, finský prezident Sauli Niinistö, poté švédská premiérka Magdalena Anderssonová a generální tajemník Aliance Jens Stoltenberg jednali před summitem NATO 28. června v Madridu. Bylo podepsáno memorandum umožňující Stockholmu a Helsinkám vstoupit do NATO. Podle tureckého vůdce se Švédsko zavázalo.

Sdílet: